 (
…………○…………外…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
) (
※※请※※不※※要※※在※※装※※订※※线※※内※※答※※题※※
) (
…………○…………内…………○…………装…………○…………订…………○…………线…………○…………
)
 
三年级上册数学一课一练-2.9三位数除以一位数（一）
一、单选题 
1.30÷8＝（   ）            
A. 3.75                                        B. 37.5                                        C. 0.375
2.在有余数的除法算式中，余数是两位数，最小是（   ）            
A. 10                                            B. 11                                            C. 19
3.三位数除以一位数，商最多有（）位。            
A. 1                                                        B. 2                                          C. 3
4.有8只兔子去拔萝卜，一共有96只萝卜，每只兔子拔(   )只萝卜。            
A. 12                                                     B. 14                                        C. 16
二、判断题 
5.判断对错．
最大的四位数除以最大的两位数，商是11．    
6.9÷3=3读作“9除以3等于3”。    
7.一位数除四位数商一定是三位数．（判断对错）    
8.被除数的中间有0，商的中间就有0。（判断对错）    
三、填空题 
9.先说出下面每题的商是几位数，再计算．    
（1）756÷63＝________    
（2）506÷23＝________    
10.直接写出得数．
80÷2=    80÷4=    540÷6=    810÷9=    
11.20个少先队员一共植树240棵，平均每个少先队员植树________棵？    
12.计算．  
（1）909÷3=________    
（2）45×17=________    
13.42个小朋友，平均分成3组做游戏，每组________人？    
四、解答题 
14.小方15分钟打了480个字，小红12分钟打了456个字．    
（1）他们每分钟各打了多少个字？    
15.明明看一本97页的书，如果每天看8页，几天后还剩下一页？    
五、综合题 
16.解决问题。
（1）张老师为数学竞赛获奖的同学买了下面两种文具中的一种作为奖品，正好用去117元。张老师买了哪种文具，买了多少个？

（2）有204个乒乓球，每8个装一盒．最多可以装满几盒?
六、应用题 
17.5千克黄豆能做出20千克豆腐，照这样计算，1千克黄豆可以做出多少千克豆腐？做1千克豆腐需要黄豆多少克？






18.妈妈买了56米花布，每4米做一个窗帘，可做几个窗帘？    


参考答案
一、单选题
1.【答案】 A   
【解析】【解答】 30÷8=3.75
【分析】考查小数除以整数计算是商的小数点要和被除数的小数点对齐。
2.【答案】 A   
【解析】【解答】最小的两位数是10，所以余数最小是10.
故答案为：10
【分析】因为余数是两位数，要使余数最小，只要找出最小的两位数即可.
3.【答案】 C   
【解析】【解答】当除数是1时商是3位，所以最多有3位，故选C。 
【分析】本题考查学生对整数的除法及应用的计算方法的运用，关键学生思维要灵活。
4.【答案】 A   
【解析】【解答】先每只兔子拔80÷8＝10只萝卜，再每只兔子拔16÷8＝2只萝卜，最后每只兔子拔了10＋2＝12只萝卜，故选A。  【分析】本题考查学生对整数的除法的计算方法的运用，关键学生思维要灵活。
二、判断题
5.【答案】错误  
【解析】【解答】9999÷99=101，原题错误.
故答案为：错误
【分析】最大的四位数是9999，最大的两位数是99，根据整数除法的计算方法计算出商后即可做出判断.
6.【答案】正确  
【解析】【解答】解：9÷3=3读作“9除以3等于3”，原题读法正确.
故答案为：正确【分析】读除法算式时先读被除数，再读除以，然后读出除数，再读出等于和商即可.
7.【答案】错误  
【解析】【解答】解：假设四位数是1000或2000，一位数是2；  1000÷2=500，500是三位数；
2000÷2=1000，1000是四位数；
所以，一位数除四位数商可能是三位数，也可能是四位数．
故答案为：错误．
【分析】根据题意，假设四位数是1000或2000，一位数是2；分别求出它们的商，然后再进一步解答．
8.【答案】错误  
【解析】【解答】错误。例如：105÷5=21，商中间就没有0．故答案为：×．
【分析】举反例验证即可：例如被除数是105，除数是5，则105÷5=21，商中间就没有0．
整数的除法及应用．也可以多写几个三位除以一位数试算一下求解．有的商中间有0，有的就没有。多动手。
三、填空题
[bookmark: _GoBack]9.【答案】（1）12
（2）22  
【解析】【解答】第一题被除数的前两位数字大于除数，商是两位数；第二题被除数的前两位数字大于除数，商是两位数；
756÷63=12；506÷23=22

故答案为：12；22
【分析】根据被除数的前两位数字与除数的大小确定商的位数，根据整数除法的计算方法计算：除数是两位数，从被除数的最高位除起，用两位数试除被除数的前两位数，除到哪一位就把商写在那一位上面，每次除后余数要比除数小.
10.【答案】解：80÷2=40；80÷4=20；540÷6=90；810÷9=90.  
【解析】【分析】直接根据乘法口诀判断出商，注意商末尾0的个数.
11.【答案】12  
【解析】【解答】解：240÷20=12（棵）

​答：平均每个少先队员植树12棵。
故答案为：12。
【分析】根据每份数=总数÷份数，列出除法算式再根据根据除数是两位数的除法计算方法：先用除数去试除被除数的前两位数；如果前两位比除数小，再除前三位数；除到被除数的哪一位，就把商写在那一位上面，进行计算，即可解答此题。
12.【答案】（1）303
（2）765  
【解析】【解答】909÷3=303；45×17=765

故答案为：303；765
【分析】除数是一位数，用一位数试除被除数的前一位数，如果它比除数小就试除前两位数，除到哪一位就把商写在那一位上面，每次除后余数要比除数小；计算乘法时把相同数位对齐，从个位乘起，用第二个因数的每一位数分别与第一个因数相乘，然后把两次乘得的积相加.
13.【答案】14  
【解析】【解答】42÷3=14(人)
故答案为：14
【分析】把一个数平均分成若干份，求其中的一份是多少，用除法计算；此题就是把42平均分成3份，用除法计算即可.
四、解答题
14.【答案】（1）32个,38个  
【解析】【解答】小方：480÷15=32（个）          小红456÷12=38（个）
            答：他们每分钟各打了32个，38个字
  故答案为32,38.
【分析】根据题意，可利用公式  工作总量÷工作时间=工作速度，便可算出小方和小红的个打了多少字。
15.【答案】解 ：(97－1)÷8
=96÷8
=12(天)答：12天后还剩下一页.  
【解析】【分析】用总页数减去1求出看的总页数，用看的总页数除以每天看的页数即可求出看的天数.
五、综合题
16.【答案】（1）117÷8=14(个)……5(元)
117÷9=13(个)
答：买了计算器，买了13个。
（2）204÷8=25(盒)……4(个)   
答：最多可以装满25盒。
【解析】【分析】考点：整数的除法及应用。
（1）正好用去117元，即分别用117除以8和9，没有余数即代表正好用去117元，通过计算可知117元买了计算器。
（2）根据“总数÷每盒的个数=盒数”代入相关数据计算即可。
六、应用题
17.【答案】解：20÷5=4（千克）
5千克=5000克
5000÷20=250（克）
答：1千克黄豆可以做出4千克豆腐，做1千克豆腐需要黄豆250克．  
【解析】【分析】根据每份数=总数÷份数，列式计算，即可解答此题；注意：结合两个每份数的总数和份数，分清总数和份数，即被除数和除数．
18.【答案】解：先做40÷4＝10个窗帘，再16÷4＝4个，最后可做10＋4＝14个，故可以做5个窗
答：可做5个窗帘。  
【解析】【分析】本题考察学生对整数的除法的计算方法的运用，关键学生思维要灵活。
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